

(上接1版)退休后,傅昌旺培育的“昌旺林”成为青少年爱国主义教育基地。组织上给的慰问金,傅昌旺都交到矿上,“昌旺助困金”资助151名困难职工子女上学,资助53名困难职工度过生活难关,助学助困总额约17万元。傅昌旺的一生,是心系群众、大爱无疆的一生,是勇于担当、甘于奉献的一生,是吃苦耐劳、艰苦奋斗的一生,是积极进取、大有作为的一生。

参加完遗体告别仪式之后,西山煤电30余名团员青年代表参加了“踏访劳模足迹,传承昌旺精神”主题活动。

大家前往傅昌旺培育的“昌旺林”,感悟“昌旺精神”。在白家庄

矿业公司党员教育基地,团员青年代表听了一堂党课,接受党史学习教育,就如何传承“昌旺精神”进行交流座谈,纷纷表示要向老劳模傅昌旺学习,坚守“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,发扬“团结、奉献、求实、进取”的企业精神,争当新时代的“煤亮子”,苦干实干拼命干,会干巧干用心干,瞄准山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业的发展愿景,为西山煤电推进“六大突破”、实现“三个领先”奋斗目标而努力奋斗。

白家庄矿业团委书记武瑞勇表示,要在青年中传承傅昌旺的苦干实干精神,让“昌旺精神”发光

发亮。

西铭矿团委书记寇振捷表示,要把“昌旺精神”带到团员青年当中,指引青年奉献矿山,为企业高质量转型发展贡献青春力量。

官地矿掘进准备队青工崔晓峰表示,傅昌旺的“铁人精神”、“绿水青山”精神和捐资助困精神应该一辈辈传承下去。他要把自己的孩子带进“昌旺林”,感悟“昌旺精神”,让矿区的绿水青山越来越好。

大家还表示,纪念建党百年,开展党史学习教育,就要不忘初心、牢记使命,努力推进“红色教育+绿化发展”生态文化示范基地建设,为新焦煤建设贡献力量。

●曹建元 张斌 张峰

官地矿

义务理发进矿区 为民服务办实事

7月1日,官地矿工会“爱心理发服务队”开展义务理发活动,忠实践行全心全意为人民服务的宗旨,用实际行动庆祝党的生日。

活动中,队员们热情招呼前来理发的每一位职工及家属,并不时与他们唠家常,畅谈矿区的发展变化,生活环境的改善。

据了解,七一当天,“爱心理发服务队”共为40余名职工家属提供了理发服务,受到了大家的一致好评。

●阎慧荣

东曲矿

光影定格最美工装照

7月1日,东曲矿开展了“建党百年、回忆瞬间”我为职工送照片活动。该矿在平安大道、井口乘车场安设主题为“我是党员我领先”“我是新焦煤奋斗者”“我与东曲30年”摄影打卡地,为全矿职工拍摄工装照,并在照片上标记时间,冲印后赠送给职工,作为庆祝中国共产党成立100周年活动留影。

据悉,因为工作原因不能随身携带手机,很多职工多年一直没有一张穿着工装的照片。该矿在了解到这一情况后,以庆祝中国共产党成立100周年为契机,开展拍照送照片活动,完成了职工的“小小”愿望,增强了职工的自豪感和幸福感。

●滑凯乐

镇城底矿

开展“我和红船有个约会”主题活动

7月1日,镇城底矿团委联合古交团市委开展“手中的红船·心底的传承”手工DIY船模制作主题活动。

活动现场,团员青年们共同学习了中共一大召开的相关知识,了解了红船的由来和中国共产党百年奋斗历程。

此次活动以南湖“红船”模型制作作为教育载体,通过学党史、做模型、话初心,进一步加深团员青年对“红船精神”内涵的认识和理解。大家纷纷表示,要传承红色基因,以奋斗之我争创新业绩,以实干之我建功新焦煤,为企业改革发展贡献智慧力量。

●王朝阳

五麟公司

组织观看《伟大征程》

7月1日,五麟公司组织干部职工122人观看了庆祝建党100周年文艺演出《伟大征程》。

在观看过程中,广大干部职工深切感受到了伟大的中国共产党在民族独立、解放全中国、新中国建设以及改革开放中取得的巨大成就,深切感受到了党的伟大和荣光。干部职工表示,要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为全面建成社会主义现代化强国,为中华民族伟大复兴的中国梦砥砺奋进、贡献力量。

●车红星

健康义诊暖人心



7月6日,西曲矿安装区、社会保险科党(总)支部联合古交市中心医院开展了“学党史践行动、健康义诊暖人心”活动。

义诊现场,矿区职工家属闻讯早早赶来排起长队。受邀的全国第四批老中医药专家经验继承人、山西中医药大学硕士生导师、

太原市名中医工作室领衔人王健教授与古交市中心医院两名中医医师为矿区职工家属进行了诊疗,并对糖尿病、高血压、中风等常见病、多发病的防治知识进行了认真讲解,受到了矿区职工家属的热烈。

据悉,本次活动是安装区、社

会保险科党(总)支部按照西曲矿党委“我为群众办实事”实践活动安排,围绕生产生活实际,着力解决好职工群众“急难愁盼”的具体问题而开展的一次便民服务活动,以实际行动践行共产党员的初心和使命。

白桂平 康强摄影报道

生命余晖洒矿山“昌旺精神”照后人

——缅怀西山煤电著名劳模傅昌旺

●刘志彪

百亩松林今犹在,不见当年造林人。

“矿山铁人”、西山煤电著名劳模傅昌旺同志,因病医治无效,于2021年7月5日17时在山西太原逝世,享年91岁。他是中国共产党的优秀党员,全国首批五一劳动奖章获得者、全国绿化奖章获得者、第六届全国人大代表、全国煤炭战线劳动英雄、山西省劳模标兵、山西省十大和谐家园卫士、太原市十大共产党员标兵。

地球转一圈,他上两个班

上世纪60—80年代,在祖国最需要煤炭的年代,为了“多出煤、夺高产”,白家庄矿木料厂工人傅昌旺主动支援井下生产。1978年“七一”前夕,他从家里背着一口袋窝头,带了两副矿灯下井,先到采煤8队,又到采煤10队,夜班连早班,早班连二班。两副矿灯电池全部耗尽,他又和送饭工友换了灯接着干,一连干了6个班(48个小时),一夜内独自卸掉一火车皮料石,第二天还照常上班。据统计,1964年以来,傅昌旺做义务工5400多个;下井支援高产,他应得的补助粮700多斤、白面券600多斤,他1两也没要,就连国家规定的每班供应的一顿班中餐他也没吃过几

顿,大部分吃的是自备的干粮。

傅昌旺在白家庄矿工作的34年里,没有因病、因伤休息过一天。上世纪70年代,傅昌旺是全国煤炭行业的一面旗帜,他带头苦干、无私奉献的“矿山铁人”精神,成为全国煤炭行业职工的榜样。

退休二十载,他让荒山披绿衣

船到码头车到站,不少人盼望着退休以后好好休息。可傅昌旺却是一个闲不下来的人。1987年傅昌旺退休之后,作出一个决定:在有生之年,绿化矿区荒山。

白家庄矿区南山一片荒芜,土质严重沙化,几乎没有多少水分,而且砂石遍地,坚硬无比。他锹、镐并用,轮番交替,挖不了几个树坑,就是大汗淋漓。累了,他就坐在树坑边喘口气;渴了,他就喝几口随身带的凉白开;饿了,他就啃几口干粮。20多年,傅昌旺就像一只上满发条的闹钟,走了约8万公里山路,用坏了20多把铁锹,硬是让荒山披上了绿衣。

青山为伍,松林作伴,一片不断向大山深处延伸的“昌旺林”在他身后茁壮成长。据不完全统计,从1990年至今,傅昌旺在矿区南山植树16万多株,抚育树木58万

多株,绿化荒山57亩。万柏林区委在“昌旺林”立碑,碑文为“学习昌旺精神,建设绿色家园”。

人世间,奉献最感人

傅昌旺在工作期间为国家献义务工5400个,连同他应得的各种补贴算在一起,折合人民币3万多元,他分文不取,全都作为党费上缴了组织。

傅昌旺家里并不富裕,但他始终牵挂着需要帮助的人,他为希望工程捐款,为洪水灾区群众捐款。过年过节,组织上送给他的慰问金,他全部交到矿上,一共攒下10多万元。为了弘扬傅昌旺无私奉献、助人为乐的精神,2007年9月,白家庄矿业公司建立了以傅昌旺名字命名的“昌旺助学基金”,帮助矿区贫困家庭子女就学。2011年,该公司把“昌旺助学基金”改为“昌旺助困金”,扩大救助范围。截至目前,“昌旺助困金”共资助151名困难职工子女上学,资助53名困难职工度过生活难关,助学助困总额约17万元。

有些人,只要你记着他,他就一直活着;不信,你就问傅昌旺资助过的贫困职工和寒家学子;

有些人,把自己的魂魄融入了绿水青山;不信,你就问“昌旺林”里的一草一木。

学党史 悟思想



办实事 开新局